

新鲜事

# 考前各项准备工作已就绪 多部门联合护航“平安高考”

本报讯（记者唐霖云）2025年高考已进入备考“决战期”，记者从市招生考试院获悉，日前我市教育部门联合公安、保密、防汛、环保、卫健等多个部门，全力做好高考前考点考场培训布置、试卷保密运送、组织考试安全、防范极端天气、用电和环境营造保障、服务考生送考等工作，确保高考安全平稳举行和考生顺利应考。

据悉，2025年我市参加高考的考生人数为37130人，全市13个考区共设30个考点，1276个考场。全市已落实好监考老师2550人，考务、保卫、后勤、宣传、保密、司铃、播音、流动监考员、系统管理员等考务人员2400人，加上各级招委成员单位保考人员，今年共有近5500人参与高考工作。

记者了解到，目前各项高考保障工作正有力有序推进。公安部门落实了专人加强试卷的保管和运送，净化涉考网络环境，确保考点周边的安全和交通疏导；保密部门明确了专人全程监控试卷的对接、发

放、回收工作；防汛部门已提前配备足够数量的冲锋舟以保证汛期来临试卷的安全送达；网信部门制定了高考期间舆情处置方案，适时监控有关高考的舆情动向，做到发现一起，及时有效处置一起；环保部门在考前一周完成对考点周边噪音的管控治理；城管部门对考点周边80米内占道经营、超门槛经营、流动摊贩、非机动车乱停放等市容秩序进行了专项整治；无线电管理部门制定了高考期间对考点周边的异常信号进行阻断和追踪的举措，确保防范有效；食品药品监督部门采取了多项措施，重点严防群体性食物中毒事件发生；卫健部门对考点考试期间的卫生防疫工作进行研判评估，现场指导；供电部门派出专人对各考点线路进行了全面检查、维护。

此外，由市招生考试院、市公安局、保密局等部门联合组成的检查组，也已完成所有考区考点的考前综合检查。据悉，今年全市所有考点均配备“智能安检门”，推进无线电信号屏蔽全覆盖，实现手机等通

信设备在高考中“带不进、用不了、传不出”。相关部门也全面排查了考试安全风险点，对作弊防控设备进行检查，并完成了13个考区标准化考场、保密室、外语听力广播系统等设施设备的排查和维修工作。

市招生考试院负责人介绍，接下来将对各考点划定考试区域并设置警戒线，由公安及保卫人员值守，禁止无关人员进入警戒线内，严禁涉考工作人员在警戒线内拍照外传。各考点还将设立从考务办公室到考场的“封闭式”专用通道，负责考点办公室的安排、布置，设置有足够的备用考场。各考点及考场将在考前完成卫生消毒和内部供电工作，并再次完成对司铃、监控、播音系统等考试设备设施的检修维护，确保万无一失。

城市表情

快讯

## 我市多个社团组织 联合开展世界环境日 公益活动

本报讯（通讯员朱芳琼 记者唐霖云）日前，由桂林市礼业文化协会、桂林市新的社会阶层人士联谊会、桂林会展经济研究会、桂林市品牌建设促进会、桂林市乡村振兴促进会、桂林市临桂区个体私营企业协会联合发起的世界环境日环保公益活动，在小东江、漓江沿岸和临桂区月光岛举行。来自各个社团组织的50多名会员到场参与清洁活动，以实际行动守护漓江生态环境。

本次活动响应世界环境日“人与自然和谐共生”主题，活动期间，参与者们沿江沿岸捡拾垃圾，普及垃圾分类知识，并向市民和游客倡导“随手环保”理念，呼吁更多人加入环保行列，彰显了桂林社团组织和会员们关心和支持社会公益事业的力量。据了解，此次活动属于“2025年世界环境日全国联动大型环保行动活动”的一部分，该活动由中国国际公共关系协会于2022年5月发起，全国已有30多个省份积极响应，并在世界环保日前夕开展各类环保宣传与环保活动。

## 七星区民政局开展 社会救助政策宣传活动

本报讯（记者周子琪 通讯员邓美美）为进一步提升社会救助政策知晓度，切实保障困难群众基本生活权益。近日，七星区民政局及七星区乐善社会工作服务中心在高新万达广场组织开展以“社会救助暖人心，民政关怀送温情”为主题的社会救助政策宣传活动，进一步提高广大群众对社会救助政策的知晓率。

活动现场，工作人员热情接待每一位来访群众，认真倾听他们的诉求，并耐心细致地解答有关低保、特困供养、临时救助和低保边缘家庭、刚性支出困难家庭等低收入人口政策方面的疑问。

此次活动，有效提升群众对社会救助政策的知晓率和满意度，畅通困难群众求助渠道。下一步，该局将持续深化社会救助体系建设，切实织密扎牢民生保障网，让广大群众切实感受到党和政府的关怀。

## 航拍“大战”



近日，在阳朔县葡萄镇杨梅岭村的千里江山图打卡点，多位游人为了从更好地角度拍照，放飞无人机航拍，一时间不大的空域就聚集了多架无人机。

记者邢刚 摄

今天早知道

## 桂林市质检所再增121项民生安全检验项目

共计涵盖7个领域、17个类别

本报讯（记者周子琪 通讯员彭慎）近日，桂林市产品质量检验所（以下简称“市质检所”）迎来了资质认定扩项现场评审。评审专家组通过严谨细致的考核流程，对市质检所的管理体系、场所设备、人员技术能力等多方面进行了全面审查。

此次评审涉及建筑排水用管材、食品、食品添加剂、食品包装材料、肥皂香皂、电力电缆管材、消防应急灯等民生产品，涵盖电气电工、建筑材料、橡胶原料及制品、塑料及制品、日化、食品、食品相关产品等，共计涵盖7个领域、17个类别、121项参数。

专家们依据《检验检测机构资质认定评审准则》《食品检验机构资质认定条件》以及相关标准和要求，采用了听取汇报、现场实验、查阅资料、座谈提问、抽查报告、核查在用仪器设备状态等多种方式进

行考核。最终，专家组一致认为市质检所管理体系运行良好、场所设备齐全、人员技术能力达标，完全具备开展扩项检测项目的能力，并顺利通过新增项目扩项申请。

市质检所负责人表示，一直以来，该所紧密聚焦市场需求，贴近民生关切，持续苦练内功，优化管理流程，不断提升检测能力与拓宽检测领域，致力于强化服务市场的能力。此次扩项是市质检所发展进程中的重要里程碑，下一步，将以此次扩项为契机，不断完善质量管理体系的运行，持续提升检验检测服务的质量与效率，充分发挥保障产品质量安全的重要作用，为监管部门以及广大企业提供更优质、高效的检验检测技术服务，全力为桂林市的产业发展以及民生产品的质量安全保驾护航，助力桂林市经济社会的高质量发展。